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ATA DA 17ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 21 de novembro de 2023. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Presidente Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior e secretariada 
pela 2º Secretária Vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro. Aberta a 
sessão, o Presidente dispensou a chamada nominal e justificou a ausência 
do vereador Claudemir dos Santos Herthel em virtude de atestado médico e, 
tendo em vista a presença dos demais vereadores, foi realizada a leitura do 
texto Bíblico pelo vereador Laércio Antonio Cipriano. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação as Atas: da 16ª Reunião 
Ordinária e da 4ª Reunião Extraordinária do 2º Período Legislativo de 2023 
realizadas em 14/11/2023 sendo as referidas Atas aprovadas e assinadas 
pelos Vereadores. Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 
OF. Nº 164/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando os 
requerimentos e indicações aprovados na sessão ordinária do dia 
14/11/2023. OF. Nº 165/2023/PCM ao Executivo Municipal encaminhando 
para sanção os Projetos de Lei aprovados nas sessões ordinária e 
extraordinária do dia 14/11/2023. OF. Nº 166/2023/PCM ao Executivo 
Municipal, encaminhando abaixo-assinado. OF. Nº 167/2023/PCM ao 
Executivo Municipal com solicitação de informações. OF. Nº 168/2023/PCM 
aos Engenheiros do Município com convite para reunião. OF. Nº 06/2023 do 
gabinete do vereador José Junior Massoquetto à Secretária da Mulher, 
Igualdade Racial e Pessoa Idosa senhora Leandre Dal Ponte com solicitação 
de benefícios através de emenda de custeio para o município de Rebouças-
PR. OFÍCIOS RECEBIDOS: OFÍCIO Nº 148/2023- Gabinete Prefeito do 
Executivo Municipal, encaminhando cópias dos diários de bordo dos veículos 
oficiais do município referente ao mês de outubro de 2023. Ofício nº 
149/2023- Gabinete Prefeito do Executivo Municipal acusando o 
recebimento dos requerimentos apresentados na sessão do dia 14/11/2023 e 
informando o encaminhamento dos mesmos às secretarias competentes. 
Ofício nº 150/2023- Gabinete Prefeito do Executivo Municipal 
encaminhando resposta ao Of. nº 004/2023 do gabinete do vereador 
Claudemir dos Santos Herthel. Ofício nº 151/2023- Gabinete Prefeito do 
Executivo Municipal encaminhando resposta às Indicações nº 01 e 02/2023 
do vereador Jaderson Luiz Molinari, apesentadas na sessão do dia 
24/10/2023. NOTA DE REPÚDIO assinada por todos os vereadores em 
relação ao problema constante e recorrente da falta de abastecimento e 
fornecimento de água no município, para ser encaminhada ao 
Diretor/Presidente da Sanepar, senhor Cláudio Stabile. OF. S/Nº do Colégio 
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Cívico Militar Profª. Maria Ignácia solicitando as dependências do plenário da 
Casa para realização do Projeto vereador por um dia em 22/11/2023 com 
início às 09h35min. OF. S/Nº do Presidente do Conselho Municipal de 
Segurança – CONSEG Ilário Juawski, solicitando as dependências do 
plenário da Casa para a solenidade de posse dos conselheiros no dia 
30/11//2023 a partir das 14h00min. PROJETO DE LEI Nº 01/2023 do 
vereador Getúlio Gomes Filho, o projeto será destacado na ordem do dia. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2023 dos vereadores Ricardo Carlos 
Hirt Junior, Claudemir dos Santos Herthel e Elizabete do Rocio Piani, o 
projeto será encaminhado às Comissões Permanentes da Casa. 
INDICAÇÕES: DO VEREADOR JADERSON LUIZ MOLINARI: Indicações nº 
003 e 004/2023, ao Executivo Municipal com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Obras e Serviços Urbanos, indicando e solicitando a limpeza 
das galerias fluviais na Rua Argemiro de Paula esquina com a Rua Rui 
Barbosa; ao Executivo Municipal, indicando a compra de terreno para 
ampliação do cemitério municipal. Colocadas em discussão, o vereador 
proponente cumprimentou a todos, comentou as suas indicações e o seu 
requerimento. Em votação, as proposições foram aprovadas por 
unanimidade. DO VEREADOR JOSÉ JUNIOR MASSOQUETTO: Indicação 
nº 024/2023 ao Executivo Municipal, com encaminhamento à Secretaria 
Municipal de Agricultura, Desenvolvimento, Meio Ambiente e Serviços Rurais, 
indicando que seja realizado cascalhamento em frente à propriedade de 
Edson Strona na comunidade do Saltinho, pois, já ocorreram inúmeros 
encalhamentos de veículos no local. Colocada em discussão e votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. REQUERIMENTOS: DO 
VEREADOR JADERSON LUIZ MOLINARI: Requerimento nº 007/2023, ao 
Executivo Municipal, solicitando informações sobre o processo administrativo 
para devolução de recursos dos contribuintes que efetivaram pagamento 
referente à contribuição de melhoria do asfalto da Rua Francisco de Ramos 
Cabral. Colocado em discussão, o vereador proponente comentou o seu 
requerimento e explicou a necessidade do pedido. Em votação, o 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Passou-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE: Inscreveram-se para fazer uso da palavra os vereadores 
Laércio Antonio Cipriano, Márcia Aparecida de Freitas Pianaro, Getúlio 
Gomes Filho e Jaderson Luiz Molinari. Após, por ordem de sorteio dos 
inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. O vereador Laércio Antônio 
Cipriano cumprimentou a todos. Falou que participou de um evento no 
Mercado Martins destinado à agricultura familiar, destacou a importância da 
iniciativa e das parcerias de órgãos públicos e privados para fortalecer a 
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agricultura familiar do município. O vereador Getúlio Gomes Filho 
cumprimentou a todos, comentou a situação do trator que veio com as 
especificações diferentes das constantes no processo licitatório. Sugeriu ao 
Executivo a compra de uma ensiladeira para tranquilizar os produtores até 
que se resolva a questão e se efetive a compra do trator. O vereador 
Jaderson Luiz Molinari destacou a fala do vereador Getúlio Gomes Filho da 
substituição da contrapartida do município para a compra de uma ensiladeira 
para auxiliar os agricultores. Falou da necessidade da compra de terreno 
para ampliação do cemitério municipal. Comentou seu pedido de informação 
sobre a devolução da contribuição de melhoria cobrada indevidamente de 
alguns moradores e comentou também o seu pedido para limpeza de galeria 
fluvial. Falou da necessidade de planejamento para ser resolvido o problema 
da rede de abastecimento de água e esgoto no município. A vereadora 
Márcia Aparecida de Freitas Pianaro cumprimentou a todos. Comentou a 
atuação do setor de agendamento de consultas e exames do município de 
forma empática e humanizada. O vereador Ricardo Carlos Hirt Junior 
comentou a liberação de recursos para o município pelo Deputado Hussein 
Bakri no valor de R$ 412.000,00 (quatrocentos e doze mil reais). Falou sobre 
uma situação de abandono e maus tratos de animais que foi verificada no 
município. Comentou que é uma falta de respeito da Sanepar com os 
munícipes tendo o município ficado por três dias consecutivos sem água e 
destacou que no dia de amanhã o prefeito estará em reunião em Curitiba 
com diretores da Sanepar e que o Executivo enviará o caso ao Ministério 
Público. Destacou a necessidade de investimentos pela Sanepar para acabar 
com esses transtornos que vêm acontecendo rotineiramente. Encerrado o 
grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: EM DESTAQUE: 
PROJETO DE LEI Nº 001/2023 do vereador Getúlio Gomes Filho, cuja 
súmula: “Declara de utilidade pública a Associação Mulheres Em Ação - AMA 
e dá outras providências”. Colocados em discussão e deliberação em única 
votação os Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi 
colocado em 1.ª discussão. O vereador proponente parabenizou a iniciativa 
do grupo AMA e a concretização do sonho que era a Casa de Passagem e 
falou da necessidade de se declarar a entidade como utilidade pública 
estadual. Em deliberação para votação, sendo aprovado em 1.ª votação. 
Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
Inscreveram-se para a explicação pessoal os vereadores: Elizabete do Rocio 
Piani, Laércio Antonio Cipriano, José Junior Massoquetto, Jaderson Luiz 
Molinari e Márcia Aparecida de Freitas Pianaro. Por ordem de sorteio dos 
inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. O vereador José Junior 
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Massoquetto comentou o seu pedido de recursos feito à Secretária da 
Mulher, Igualdade Racial e Pessoa Idosa senhora Leandre dal Ponte por 
meio de emenda para custeio no valor R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil 
reais), para aquisição de implementos agrícolas para a Associação de 
Moradores das Comunidades de Rio Bonito e Conceição. Parabenizou o 
empresário Elvis Martins pela realização do evento técnico em prol da 
agricultura familiar, falou do campeonato de pesca realizado no último fim de 
semana e citou os ganhadores da etapa. O vereador Jaderson Luiz Molinari 
falou do desrespeito com animais abandonados e parabenizou as pessoas 
que ajudam, alimentam e acolhem animais em maus tratos e abandonados. 
Destacou a importância da castração de animais para se evitar tais situações. 
Parabenizou as voluntárias do grupo AMA pelas ações e pelo trabalho 
realizado. Disse que recebeu resposta da empresa Medprime em relação aos 
questionamentos que apresentou, falou que não concorda com a resposta e 
que vai continuar a verificação. A vereadora Elizabete do Rocio Piani 
parabenizou as voluntárias do grupo AMA pela instalação da Casa de 
Passagem no município. Parabenizou o empresário Elvis Martins pelo evento 
realizado e desculpou-se por não poder participar. Falou da polêmica da falta 
de abastecimento de água no município e destacou que a Sanepar precisa 
ter equipamentos reserva para evitar tal problema. Agradeceu ao Executivo 
por atender aos pedidos que apresentou. O vereador Getúlio Gomes Filho 
comentou sobre a queda de energia nas comunidades do interior e 
disponibilizou seu contato para atender a população que necessite. O 
vereador Laércio Antonio Cipriano comentou a questão da falta de 
fornecimento de água pela Sanepar. Disse que a empresa já extrapolou 
todos os limites com a população do município e falou que a questão precisa 
ser judicializada. Destacou que a população precisa e tem o direito de cobrar, 
frisando que a situação está insustentável. Falou de algumas providências 
como a construção de cisternas, energia renovável, proteção de nascentes 
para amenizar os problemas que estão acontecendo que estão relacionados 
ao meio ambiente. A vereadora Márcia Aparecida de Freitas Pianaro 
comentou que está em contato e cobrando do responsável regional da 
Sanepar que a situação seja resolvida. O vereador Jaderson Luiz Molinari 
sugeriu uma dispensa de licitação para contratação de caminhão pipa para 
fornecer água à população, escolas e bairros que estão sofrendo com a falta 
de água e solicitou que seja enviada uma indicação para dispensa de 
licitação para contratação de caminhão pipa. A vereadora Márcia Aparecida 
de Freitas Pianaro falou da Associação TEAcolhe e disse que a associação 
recebeu um veículo e que irá à Assembleia Legislativa intervir junto aos seus 
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Deputados pela liberação de mais recursos para a mesma. O vereador 
Ricardo Carlos Hirt Junior falou da necessidade de investimentos no 
município nas áreas do meio ambiente e mobilidade para pessoas com 
deficiência. Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente 
encerrou a presente sessão e convocou os vereadores para a próxima 
Reunião Ordinária que será realizada em 28/11/2023 no horário regimental. 
Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai 
devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Rebouças, em 21 de novembro de 2023. 
 
CLAUDEMIR DOS SANTOS HERTHEL ___________________________ 
 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI___________________________________ 
 
GETÚLIO GOMES FILHO     ____________________________________ 
 
JADERSON LUIZ MOLINARI______________________________________ 
 
JOÃO KOZAK_______________________________________________ 
 
JOSE JUNIOR MASSOQUETTO __________________________________ 
 
LAÉRCIO ANTONIO CIPRIANO__________________________________ 
 
MÁRCIA APARECIDA DE FREITAS PIANARO________________________ 
 
RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR________________________________ 

 
 


